

◇ 孙海英 (中煤长江基础公司)

继承优良传统 燃烧无悔青春

前不久,我读了《一支“四人帮”顶着干的地下尖兵》一文。文章讲述了江苏局五队老一辈地质人当年响应党中央“扭转北煤南运、开发江南煤田”号召,学大庆,赶开滦,满腔热情为国家找矿的感人事迹。

我感受最深的是,五队老一辈地质人,有的在危急关头毫不犹豫跳进泥浆池,用身体搅拌水泥浆,确保钻孔封孔工作顺利完成;有的靠着肩扛手抬,把几十吨重的机器设备和大批器材搬到一里路外的新工地,确保找煤工作能提前开工;有三八钻机女工,巾帼不让须眉,与男同志一样上钻机台、爬钻机架,在夏天的暴风雨中保护国家财产;有的干部工人在泥浆供应短缺时,想方设法开创新的制浆方式,调配出的泥浆成本低、效果好,为丰沛会战地区高速钻开拓了一条新路。五队的干部、工人凭着“以献身地质事业为荣、以艰苦奋斗为荣、以找矿立功为荣”的精神和为国找矿的信念,奋战在野外一线。他们为地质

事业不怕牺牲、不畏艰难的精神,永远值得我们学习。

五队地质人已经走过七十载春夏秋冬,时过境迁,先进的机械设备已经代替了当年的“人拉肩扛”,自动化标准化的施工已代替了旧时的“傻大笨粗”,但地质人艰苦创业的奋斗史在时代的变迁中更加熠熠生辉,地质人的“三光荣”“四特别”精神依旧代代相传。我的身边就有不少这样的典型。

面对恶劣的施工环境,我们身不乏特别能吃苦的人。有着20多年党龄的“勤二代”史存宝,长年奋战在项目一线,无论刮风下雨,总在电路出现故障的第一时间赶去维修,保证项目正常运转。在施工生产中,他常常利用自己所学的电工专业知识帮忙维修打印机、电脑、电扇、电机、水泵等设备,一来解了施工生产的燃眉之急,二来为项目运营省下了不少维修费。他这种勇往直前、迎难而上、的工作态度感染着身边的每一个人。

面对标准化的施工要求,我们身

不乏特别能吃苦的人。80后中共党员、项目技术员徐亮长年驻扎施工现场,为了不耽误项目施工,即使孩子生病,他依然坚守一线,确保施工顺利进行。在新冠肺炎疫情最为严重的时候,他主动申请加入项目防疫工作,联系医院,协调医护人员来工地为项目所有人员做核酸检测。面对严峻的防疫形势,他每天严格执行疫情防控措施,不定期地在现场巡查疫情防控情况。为促进项目复工复产,他带领项目部做好了充分的准备,他这种能吃苦、肯吃苦的工作作风,促进了施工标准化建设,同时团结、引领着身边更多的人投身企业发展。

面对施工管理的难题,我们身不乏特别能忍耐、特别能奉献的人。2017年参加工作的张阳春,曾任云南昭通乌蒙山项目副经理,项目面临任务重、工期紧、难度大、技术要求高和场地条件差的挑战,又遇雨季施工,压力很大。他跑现场、协调各个施工队伍,始终以“要求要严、过程要细、目标要高”的标准落实各项工作,用耐心和积极进取

的开拓精神解决了一个个难题,保证了施工任务顺利完成。在建华项目施工中,现场箱式变压器无法满足设备用电,经过测算,若采用大功率发电机,则柴油的费用将是两台小发电机的两倍,且会导致窝工现象,增加施工成本。他多次与建设单位工程部及成本部沟通,建设单位最终接受了两台小发电机供电方案。他的做法不仅解决了施工难题,而且给业主留下了良好印象。他这种面对难题特别能忍耐、特别能奉献的精神,鼓舞着更多的人开拓进取、积极应对挑战。

报例会泛黄,画卷会褪色,但是老一辈地质人的“三光荣”“四特别”精神像一面旗帜引领着新一代的生力军前进,像黑暗中的一轮明月照亮了前行的道路,新的时代、新的征程,我们要继续大力弘扬地勘精神,传承地质人敬业爱岗、艰苦奋斗、开拓创新的优良传统,燃烧无悔青春,不负重托,坚定信念、勇毅前行,为地质事业高质量发展谱写更加绚丽的华章。

◇ 武怡 (河北局勘查院)

我要做这样的地质人

转眼间,我已经入职单位三月有余。从“大学课堂”走到“勘查院内”,少了“书气”,多了“地气”,少了“浮躁”,多了“务实”,少了“稚嫩”,多了“责任”。现在,我们都拥有了一个共同的名字:河北煤田地质人。

跟很多新入职的同事一样,我在这段时间里常常问自己:要成为一个什么样的地质工作者?现在,我有了答案。

做“自找苦吃”的地质人。身边的同事以身作则,让我有了这样做的决心。往远看,“柔肩担重任,巾帼绽芳华”的张耘娟副总工、“守初心笃行致远”的李绪慧所长都是我的榜样;瞧身边,财务资产科的灯光一夜又一夜映照着急碌的身影,同事们都是我的榜样。想要做得好,多吃苦是免不了的,我相信,选择了吃苦也就选择了收获。越是美好的梦想,越需要发扬“自找苦吃”的精神;越是伟大的事业,越需要拿出“事不避难”的劲头。在最能吃苦的年纪不忘“自找苦吃”,坚定百折不挠的进取精神,锤炼担当作为的过硬本领,定能让青春绽放最美的模样。

做“活到老,学到老”的地质人。“学之

愈深,知之愈明,行之愈笃”。如今,常常有人在网络上发表“躺平”的言论,我不以为然,因为身边的人都在学习和奋斗。同事的宋博科长与孙增文大哥的学习劲头让我深受触动;每次局财务处有新下发的会计准则、报表编制要求,他们总会第一时间阅读、学习。宋科长在忙碌的工作之余,还积极备考注册会计师。他们真正将学习进步的精神贯彻到了生活、工作的每时每刻,他们让我打心底里感受到了学习的重要性。未来,我不仅要学习业务、做好工作,更要学习知识、武装自身,以“我要学”的态度下下心、静下气,深入学习、不断进步。我相信,时间是最忠实的记录者,也是最公正的裁判员。

今年是河北省煤田地质勘查院成立二十周年。育英才,二十载兢兢业业;传薪火,一代代地质人夙兴夜寐。我很幸运,在这样一个光荣和特殊的时间节点来到这里,我将带着心中的梦想、求知的热忱、报国的热血,牢记“三光荣”“四特别”地勘精神,在勘查院的历史上留下一段搏击和奋进的难忘记忆。



◇ 张园园 (水文局二队)

在翰墨中感悟传统文化

小时候,每到过年,爸爸就会把裁好的红纸铺满整个桌子,给街坊邻居写春联。那是小时候记忆里的“年味”。长大后,书法似乎离我的生活越来越远了,每当看到别人练习书法,我就会心生羡慕。因此,当得知邢台市直工委要举办“二二九法院”公益书法培训班的时候,我马上报了名。现在,我已完成了五期的书法学习,收获颇丰。

从“挫败感”到“成就感”

第一次上书法课的时候,闫瑞钢老师为大家详细讲解了“长横”“短横”的写法,听完“顿、行、停、提、切、回”的六字口诀,我感觉自己对写好“长横”“短横”胸有成竹。然而,一下笔,我却写不出像样的“横”,一遍又一遍的失败使我开始怀疑自己。回家看到正在学习拼音的女儿,我想:“a、o、e”女儿迟早会学会,可我什么时候才能写好“横”呢?

当看到“书法小白”学习信心不足的时候,老师就不断鼓励大家,在一次次练习中感悟书写的力道、劲道及用墨等情况。在反复练习中,越来越多的书友掌握了书写的技巧,体会到书法的魅力。看着自己写的“横”从“羞于见人”到“初显模样”,我收获了满满的“成就感”。

从“喜欢”到“热爱”

随着书法学习的不断深入,难度也不断增加。每当“解锁”新的笔画,我对书法的认识也更加深刻,深感书法的一笔一画、每个字的结构都有严格的书写规则,同时又有无限的魅力。

在公益书法培训班里,大家的目标是一样的,都希望提高自身书法水平,但书法不是一天两天就能练出来的。有了张占春书记的大力支持,闫瑞钢老师的倾心教授、鲁艳云老师的耐心指导,书友间互相鼓励,公益书法培训班的学习氛围愈加浓厚。学员们越学越有劲,越学越坚定,渐渐地,练习书法成为我们生活中必不可少的一件事。

从“提升修养”到“推进工作”

三个多月的书法练习让我受益良多,不仅提升了对汉字的审美意识,更增强了耐心和专注力,让我在困难面前多了一份坚持。

“以文化人 以艺通心”是“二二九法院”公益书法培训班的宗旨,书法如春风化雨般在学员间播撒着中华优秀传统文化的种子。通过书法学习,学员们更加了解书法、关注书法,从传统文化中汲取身心滋养。

成为“二二九法院”公益书法培训班的学员是幸运的,我会倍加珍惜难得的书法学习机会,在翰墨中感悟传统文化的力量,一笔一画写好字,一心一意干好事,一言一行做好人。

◇ 张捷 (一勘局一二九队)

夜晚的井场

傍晚的风中,是谁唱起那家乡的歌曲
夜深的天空,是谁燃起了黑色的焰火
又是谁,站在那开满青苗的黑色山坡上
眺望,那雪一样安详的村落
几点流萤,几处灯火
衬出黑夜的宁谧与寂寞

谁的黑色长发,在飘飘间落满莹莹白雪
又是谁的黑色背影,随风穿梭
带我领略这广袤大地的时过境迁
谁的黑色瞳眸,注视着我说
跟我走吧,一起看这沧海桑田

最后,谁的黑色脊梁顶落了九霄星辰
洒落满地希望的光芒
异常耀眼

北风吹着谁的黑色长袍,猎猎作响
谁的黑色瞳眸,宛若星星闪烁

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年,1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制,现为冀中能源集团、中煤能源集团均股国有合资公司。公司注册资本2.4亿元,总资产19亿元,占地面积42万平方米。现有员工近2000人,其中各类专业技术人员600多人,博士、硕士50多名,先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。

ZJ系列石油钻机

SMJ系列钻机

TSJ系列工程钻机

F系列钻井泵

3NBB系列注浆泵

TBW系列泥浆泵

联系电话: 0311-85538648 13011572008 地址: 河北省石家庄市裕翔街167号

晋能控股装备制造集团
天和众邦山西能源技术有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日,是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司,注册资金10000万元,经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区,是一家从事研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻井装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址: 北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址: www.cortech.cn 联系人: 曹冲(销售总监): 13911741610 朱磊强(销售部长): 13911741780

河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家,拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁钻杆	常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
	外平式 φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/90 φ178/100

专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址: 河北省石家庄市昌盛大街69号 电话: 0311-69117258
邮编: 050299 电子信箱: shitanchang@sohu.com 网址: www.chinastc.com

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司

顶驱公司

泥浆泵公司

固控公司

钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址: 河北省邢台市任县经济开发区 电话: 0319-7576888
传真: 0319-7576600 邮箱: hbymjx@vip.163.com
网址: www.hbymjx.com 邮编: 055150 全国免费服务电话: 400-0319-160